MATERIALY DIAGNOSTYCZNE
Z. MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 100 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.
2.
3.

4.
S.
6.
7.
8.
9.

10.

Sprawdz, czy arkusz zawiera 16 stron (zadania 1. — 19.).

Arkusz zawiera 13 zadan zamknigtych i 6 zadan otwartych.

W zadaniach od 1. do 13. sg podane cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Wybierz tylko jedna
odpowiedz i zaznacz jg na karcie odpowiedzi.

Rozwigzania zadan od 14. do 19. zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych miegjscach.
Nie uzywaj korektora, a btgdne zapisy przekresl.

W rozwigzaniach zadan przedstaw tok rozumowania, prowadzacy do ostatecznego wyniku.
Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow, ktorg mozesz uzyskac za
poprawne rozwigzanie.

Mozesz korzystaé z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Za rozwiazanie wszystkich zadan mozna otrzymac tacznie 30 punktéw.



Zadanie 1. (I pk?)
. [ 9 / 1
Liczba x =| ,[1—+3|— |-12. Wtedy
16 27

A. x=11 B. x=17 C.x=19

Zadanie 2. (I pkt)

Réwnanie 5x(x2 + 1) + 4(x2 + 1) =0 ma dokladnie

A. trzy rozwigzania: x=-1L x=—-%,x=1
B. trzy rozwigzania: x=—-1, x=%,x =1
C. dwa rozwigzania: x=—-1,x=3%

D. jedno rozwigzanie: x =—3%

Zadanie 3. (I pk?)
Liczba x =4 +log, 2. Wtedy

A. x =log, 243 B. x=log,162 C. x=log, 128

Zadanie 4. (I pk?)

. . 9x* -16 . ., .
Wyrazenie algebraiczne —————— mozna zapisa¢ w postaci
3x—-4
A. 3x+4 B, X4 C. 3x—4
3x+4

Zadanie 5. (I pk?)

Dziedzing wyrazenia wymiernego jest

2
X —X

A. (-0,0)U(0,)
B. (—0,0) U (0,1)U(1,0)
C. (—oo,l)u(l,oo)
D. (—o0,1)U(1,5)u(5,)

D. x=25

D. x=log, 6

3x+4
3x—4
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Zadanie 6. (I pkt)
Prosta / przechodzi przez punkt o wspotrzednych P = (3,—5) 1 jest rownolegla do osi Oy.

Prosta / ma rO6wnanie

A. x-3=0 B. x+3=0 C.y-5=0 D. y+5=0

Zadanie 7. (I pkt)
W ciggu arytmetycznym (an)siédmy wyraz a, =-2. Suma trzynastu pierwszych wyrazow

tego ciagu jest rowna
A. =52 B. -26 C. -14 D. -2

Zadanie 8. (I pkt)
Dany jest trojkat prostokatny ABC (patrz rysunek). W trojkacie tym tga jest rowny

C
A5
B.5 p a\/g
c. 1
5
A B

Zadanie 9. (I pk?)
Dany jest trojkat ABC. Dhugosci bokow tego trojkata sg rowne 6cm,9cm,12cm. Trojkat
ABC jest podobny do trojkata A'B'C', ktérego obwod jest rowny 18cm. Dlugosci bokow
trojkata 4'B'C' to

A. 6cm, 6¢cm, 6 cm.
B. 5cm, 6¢cm, 7 cm.
C. 4cm, 6¢cm, 8cm.
D. 3cm, 7cm, 8cm.

Zadanie 10. (I pkt)
Prosta / ma réwnanie 2x—3y+4 =0. RoOwnanie prostej prostopadtej do prostej / ma postac

3 2 3 2
A, y=—>-x-1 B. y=—-x+1 C.y=—x-1 D.y=—x-1
Y7 Y73 75 73
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Zadanie 11. (I pkt)

W marcu na dodatkowe zajecia z matematyki uczegszczato 80% zapisanych na liste 0sob,
natomiast w kwietniu tylko 68% zapisanych osob. O ile procent zmalata frekwencja na
zajeciach?

A.0 12% B.o 13% C.o 14% D.o 15%

Zadanie 12. (I pkit)

Maksymalny przedzial, ktorym funkcja y = —%(x + 3)2 —2 jest malejaca to

A. (oo, =3) B. (-0, -2) C. (-3,) D. (2,0)

Zadanie 13. (I pkit)
Dana jest prosta / o rownaniu y—6=0 i okrag o rownaniu (x+1)"+(y—-2) =4. lle
punktéw wspolnych ma z danym okrggiem prosta /?

A.3 B.2 C.1 D.0




Okregowa Komisja Egzaminacyjna w LomzZy
Materialy diagnostyczne z matematyki
czerwiec 2012

Brudnopis




Okregowa Komisja Egzaminacyjna w LomzZy
Materialy diagnostyczne z matematyki
czerwiec 2012

Zadanie 14. (2 pkit)
Dany jest rownolegtobok ABCD, w ktérym bok BC jest dwa razy krotszy od boku AB. Punkt
P jest srodkiem boku DC. Punkt P polagczono z wierzchotkami 4 1 B tego rownolegloboku.

Wykaz, ze kat APB jest katem prostym.
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Zadanie 15. (2 pkit)
Pole trojkata rownobocznego jest rowne 18+/3 . Oblicz pole kota opisanego na tym trojkacie.

O POWICAZ: ..ttt e e e e e
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Zadanie 16. (2 pkit)
W trojkacie prostokatnym cosinus kata ostrego jest trzy razy wigkszy od sinusa tego samego
kata. Oblicz sinus tego kata.

OAPOWICAZ: ..ttt e e e

10
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Zadanie 17. (2 pkt)

n—1
Dany jest ciag geometryczny (an) okreslony wzorem a, = 8(%) . Oblicz dziesigty wyraz

ciggu (an) oraz sumg pigciu poczatkowych wyrazow tego ciagu.

OAPOWICAZ: ..ttt e e e e e

11
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Zadanie 18. (4 pkt)
Punkty 4=(-4,5) i B=(4,1) sa wierzcholkami trojkata ABC. Punkt M =(3,5) jest

punktem przeciecia wysokosci tego trdjkata. Znajdz réwnania prostych zawierajacych boki
AC 1 BC tego trojkata.

12
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Zadanie 19. (5 pkt)
Z dwoéch miejscowosci A 1 B oddalonych od siebie o 28km wyjechali rowerami naprzeciw
siebie Kasia i Tomek. Kasia wyruszyta 20 minut wcze$niej niz Tomek i jechata z predkoscia

0 7kTm mniejsza od predkosci z jaka jechat Tomek. Spotkali si¢ w potowie drogi. Oblicz

z jakimi $rednimi predkos$ciami jechali do miejsca spotkania.

14
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